

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 68

ИЮЛЬ

2

ПЯТНИЦА

1954 года

Цена 15 коп.

Дело чести хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций, всех рабочих и инженерно-технических работников наших строительных управлений и предприятий — добиться значительного повышения производительности труда и экономии государственных средств, досрочно выполнить годовые планы.

ЗА РЕНТАБЕЛЬНУЮ И ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

По всей стране по инициативе московских предприятий все шире развертывается борьба за повышение производительности труда. Большинство заводов, фабрик, шахт и строений имеет в этом неплохие результаты.

Почти москвичей нашел отклик и в нашем городе. Июль в день повышают производительность труда коллективы Промэнерго, управления треста «Промстройгаз», Ермолаевского шахтостроительного управления и некоторые другие. Здесь ежедневно нормы выработки перевыполняются в среднем от 10 до 30 процентов. Значительная часть передовых рабочих систематически дает по полторы и две нормы.

Борьба за высокую производительность труда дает неплохие результаты. За последнее время коллективы управлений, предприятий, участков и цехов несколько улучшили свою деятельность. Однако предстоит еще очень много сделать для того, чтобы наши организации и предприятия работали высокопроизводительно и рентабельно. Пока у нас много больших недостатков.

Внедом трест «Башуглеразрезстрой» не выполнил полугодовой план. Медленно строятся Ермолаевский и Маячный угольные разрезы. Окончательное завершение строительства ряда важных промышленных объектов не раз откладывалось. Последние сроки были установлены на второй квартал текущего года. Но второй квартал прошел. Промышленные предприятия не готовы к сдаче в эксплуатацию. Попрямее не выполняются планы жилищного строительства. С начала года выполнение плана строительства жилищ идет на уровне 60—70 процентов.

Многие управления треста «Башуглеразрезстрой» и субподрядные организации продолжают работать нерентабельно. Государству наносится большой ущерб. За пять месяцев текущего года только по тресту перерасходовано 8 миллионов 320 тысяч рублей государственных средств. Особенно нерентабельно работают жилищно-коммунальный отдел треста, Мелеузовский деревообделочный комбинат, Маячное шахтостроительное управление. Такие крупные недостатки

в работе наших строительных организаций порождены рядом причин. Прежде всего не налажена нормальная работа подсобных предприятий. Питковский и Мелеузовский кирпичные заводы, деревообделочные комбинаты и карьерное хозяйство с большими перебоими снабжают стройки материалами. Только по причине нехватки кирпича, пиломатериалов, раствора, песка ежедневно попусту пропадают сотни и даже тысячи рабочих часов.

Ряд строительных организаций еще не добился высокой производительности труда. Ежедневно свыше четырехсот рабочих треста не выполняют нормы выработки. Особенно плохо организуется труд в Маячном шахтостроительном управлении. Здесь более половины рабочих не выполняет нормы выработки.

До сих пор крайне неудовлетворительно используется техника. Разнообразные строительные машины значительную часть времени простаивают. Очень слабо механизированы такие трудоемкие процессы, как штукатурка и покраска. Ремонтно-механический завод плохо обслуживает нужды строителей, несвоевременно и некачественно ремонтирует механизмы.

Наше правительство делает все для того, чтобы облегчить и улучшить труд строителей и создать им необходимые материальные условия. Недавно строителям повышена тарифная ставка. В среднем наши строители с учетом прогрессивной оплаты будут получать в среднем на 25 процентов больше. Установлены премии механизаторам за лучший уход и лучшее использование техники. Повышены должностные оклады.

Воодушевленные новой заботой правительства, рабочие, инженерно-технические работники, без сомнения, развернут настойчивую борьбу за устранение всех недостатков и своей работе. Почетная задача строителей Башкирского бурогоугольного бассейна — повысить производительность труда, полнее использовать технику, экономно расходовать каждый рубль государственных средств и добиться безусловного выполнения годовых планов по всем показателям.

УСПЕХ ГОРНЯКОВ КАРАГАНДЫ

Комбинат «Карагандауголь» досрочно завершил выполнение полугодового плана добычи угля. На шахтах бассейна все шире внедряются новейшие горные машины и механизмы. Сейчас в 97 лавах работают комбайны «Довбасс». Сотни

новых машин насчитывает электроозонный парк. 12 шахт стали предприятиями комплексной механизации и сплошной комбайновой добычи. Весь уголь здесь выбирается комбайнами.

(ТАСС).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

В честь Дня шахтера

Широко развернув социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, отдельные горняки Ермолаевского разреза добиваются замечательных успехов в труде. Так, экскаваторщики бригады т. Никитина подняли в июне 101.720 кубометров вскрыши, при месячном задании 93.000 кубометров.

Хороших результатов добились путевцы бригад тт. Филиппова, Сулова, Шагибуллина. Они выполнили месячное задание на 130 процентов.

М. Ильясов, помощник главного инженера по организации труда.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Неплохих производственных успехов добился в июне коллектив управления треста «Гидромеханизация». Месячный план по общим вскрышным работам выполнен на 112 процентов.

Лучших результатов в труде добились смены горных мастеров тт. Сазонова, Руденко, Мишакова. Они ежедневно перевыполняют задание в полтора и более раза.

Высокопроизводительно трудятся машинист забойной землесосной установки т. Прохия, гидромониторщик т. Грягорьев, машинист насосной станции т. Шарафутдинов и другие.

Б. Гуревич, начальник планового отдела управления треста «Гидромеханизация».

Успехи механизаторов

Больших производственных успехов добились в июне многие трактористы конторы механизации и проката.

Так, трактористы тт. Блохин, Озерский, Симоченко, Феофанов и Артюшкин на строи-

тельстве дорог в поселке Маячное перевыполнили июньское задание в два раза.

Значительно перевыполнили месячное задание экскаваторщики тт. Михалкин, Паллович, Мукменшин и другие.

Награда

за добросовестный труд

Министерство угольной промышленности СССР за добросовестный труд наградило группу горняков и строителей Похвальными листами и знаком «Отличник социалистического соревнования».

Среди награжденных — старший диспетчер треста «Башуглеразрезстрой» Н. Н. Барканова и мастер Промэнергостройуправления Е. А. Кленова.

30 июня председатель горкома профсоюза угольщиков т. Шамандрин вручил награжденным Похвальные листы и значки «Отличник социалистического соревнования».

Улицы покрываются асфальтом

Рабочие Промстройуправления осваивают новую для них специальность асфальтировщика. Бригады под руководством мастера т. Ащеулова асфальтировали первые 490 погонных метров по улице Шаймуратова. Скоро многие улицы города будут покрыты асфальтом.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Съезд потребительской кооперации СССР

29 июня в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, открылся IV съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР.

В работе съезда принимают участие заместители Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и А. Н. Косыгин, Председатель Совета Министров РСФСР А. Н. Пузанов.

По приглашению Центросоюза на съезд прибыли делегации национальных кооперативных организаций 15 зарубежных стран.

С огромным воодушевлением собравшиеся встретили приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР съезду.

С отчетом правления Центросоюза выступил тов. Хозлов И. С.

— Благодаря помощи Партии и Правительства, — сказал он, — потребительская кооперация с каждым годом расширяла хозяйственную деятельность, беспеременно увеличивала товарооборот. В 1953 году товарооборот

увеличился по сравнению с 1948 годом в 2,8 раза.

В сельской торговле произошли резкие изменения, значительно возросла продажа таких товаров, которые отражают рост материального благополучия и культуры сельского населения. Товарный Хозлов остановился на ряде серьезных недостатков в работе потребительских обществ и их союзов. Главный из них заключается в том, что руководители и торговые работники зачастую плохо знают действительное состояние спроса населения и колхозов на товары, в результате этого допускаются ошибки в заводе товаров, несут место перебор в торговле. Крупные недостатки присущи и предприятиям общественного питания.

Съезд заслушал затем отчет председателя ревизионной комиссии Центросоюза Д. С. Тимофеева.

Съезд продлится несколько дней.

(ТАСС).

БУДУЩЕЕ СТАЛИНГРАДСКОЕ МОРЕ

От Сталинграда до Сызрани на 800 километров в длину и местами до 30 километров в ширину разольется Сталинградское море. На всем этом про-

странстве в волжских займищах и островах сейчас ведется очистка территории от леса, кустарников, пней.

(ТАСС).

Успешно выполним постановление Пленума ЦК КПСС

Огромное воодушевление вызвало у колхозников и механизаторов, у всех трудящихся нашей страны постановление Пленума ЦК КПСС. Трудящиеся сельского хозяйства обсуждают и горячо одобряют постановление Пленума, принимают новые социалистические обязательства. Постановление Пленума горячо обсуждают в цехах Сталинградского тракторного завода — инициатора соревнования предприятий города за досрочное выполнение заказов сельского хозяйства и за оказание шефской помощи МТС и колхозам области.

Тракторостроители с честью выполняют принятые обязательства. Уже одиннадцатый день они выдают продукцию сверх программы первого полугодия. Запасных частей и тракторов изготовлено почти на 70 процентов больше, чем в первом полугодии прошлого года. Завод помог подшефным МТС хорошо подготовить машинный парк, оказал практическую помощь колхозам в увеличении производства овощей и развитии животноводства.

(ТАСС).

За дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства

В печати опубликовано постановление Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». В этом важнейшем документе партии подведены первые итоги борьбы за выполнение решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС, определены самые насущные и неотложные задачи труженников сельского хозяйства.

Труженицы нашей страны с величайшей радостью и воодушевлением встретили постановление Пленума ЦК КПСС. Из колхозов, МТС и совхозов Подмосковья, Украины, Белоруссии, Поволжья, Кубани, Урала и Сибири, Казахстана и Средней Азии, Прибалтики и Закавказья, из всех районов страны поступают сообщения, что советские люди горячо одобряют решение, принятое Пленумом, и намечают конкретные меры по его претворению в жизнь. В этом решении вышла свое выражение неустанный забота нашей партии о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства, о дальнейшем укреплении могущества Советской Родины, о повышении благосостояния народа.

Принятая партией и правительством большая работа по дальнейшему укреплению сельского хозяйства позволила колхозам, МТС и совхозам более организованно провести весенний сев и повысить качество сельскохозяйственных работ. Колхозы и совхозы перевыполнили государственный план сева яровых культур и посеяли на 9,5 миллиона гектаров больше, чем в 1953 году. При этом посевные площади яровых зерновых культур увеличены на 6429 тысяч гектаров, в том числе посеяны пшеницы — на 3583 тысячи гектаров, кукурузы на зерно — на 756 тысяч гектаров. Площади под хлопчатником возросли на 354 тысячи гектаров. Больше, чем в прошлом году, посеяны сахарной свеклы, овощей, подсолнечника, картофеля, кормовых и силосных культур. Улучшилась деятельность машинно-тракторных станций.

Внешний год войдет в историю советской деревни как год начала великих работ по освоению целинных и залежных земель. Поставленная партией и правительством задача по освоению целинных и залежных земель нашла горячую поддержку колхозников, работников МТС и совхозов, а также городского населения и стала всенародным делом. По призыву партии и правительства на освоение целинных и залежных земель уже прибыли в МТС и совхозы и активно включились в работу более 140 тысяч человек.

Колхозы и совхозы перевыполнили государственное за-

дание по посеву зерновых культур на целинных и залежных землях. При плане посева 2,3 миллиона гектаров фактически посеяно зерновых культур на целинных и залежных землях 3,6 миллиона гектаров.

В работах освоения новых земель весной 1954 года организовано 124 зерновых совхоза с общей площадью пахотных и пригодных земель 2332 тысячи гектаров. В МТС и совхозы, осваивающие целинные и залежные земли, к концу текущего года завезено 50 тысяч тракторов (в 15 разном количестве) и много других машин.

В постановлении Пленума ЦК КПСС отмечается, что эти успехи колхозов, МТС и совхозов показывают, какие огромные резервы заложены в социалистическом сельском хозяйстве для значительного расширения посевных площадей и увеличения валовых сборов зерна и других продуктов и как эти резервы при должной организаторской деятельности партийных организаций можно в короткий срок привести в действие в интересах дальнейшего мощного развития сельского хозяйства.

Итоги весеннего сева ярко свидетельствуют об успехах, достигнутых в сельском хозяйстве. Весенний сев в нынешнем году проведен в более сжатые сроки и при более высокой качестве. Заложены прочный фундамент высокого урожая. Однако, как это отмечалось в решении Пленума ЦК КПСС, в период сева были допущены и серьезные недостатки.

Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, партийные, советские и сельскохозяйственные органы некоторых областей и республик не обеспечили выполнения плана сева по отдельным культурам. Плохо руководили делом подготовки и проведения весеннего сева партийные, советские и сельскохозяйственные органы Калининской, Смоленской, Ростовской, Новгородской, Ярославской, Ивановской, Ивановской, Владимирской, Вологодской и Иркутской областей. В результате колхозы, МТС и совхозы этих областей затянули весенний сев, допускали грубые нарушения агротехники и не выполнили государственного плана весеннего сева по отдельным культурам. Особенно недопустимым является, что партийные и советские органы указанных областей не обеспечили выполнения государственного плана по посеву важнейшей технической культуры — льна-долгунца, также картофеля.

Весенний сев — лишь первый этап в борьбе за высокий урожай. Впереди — напряженная работа, определяющая успех годового труда колхозников, работников МТС и совхозов. Можно хорошо посеять и не собрать нужного урожая, если во время не будет организован уход за посевами, если вследствие неудовлетворительной

подготовки будут растянуты сроки уборочных работ. Поэтому партия ставит перед колхозами, МТС и совхозами важнейшую партийнохозяйственную задачу — обеспечить хороший уход за посевами, особенно за парашными и техническими культурами — картофелем, хлопчатником, сахарной свеклой, льном, кукурузой, подсолнечником, овощами. В текущем году значительные площади указанных культур посеяны квадратно-гнездовым и квадратным способами. Это позволяет механизировать междурядную обработку, повысить ее качество и создать тем самым условия для выращивания высокого урожая.

Сейчас наступил решающий период заготовки кормов. Минувшей зимой, как известно, в ряде областей страны ощущался большой недостаток в кормах, что нанесло ущерб животноводству. Пленум ЦК КПСС наметил меры по обеспечению скота кормами и, в частности, по успешному проведению уборки сева, увеличению производства сочных кормов, уборке соломы. Определены задачи колхозов и совхозов по подготовке к зимовке скота. Осуществление разработанных партий мер партийной помощью колхозам, МТС и совхозам выполнить план заготовок кормов и тем самым создать условия для значительного роста поголовья скота и повышения его продуктивности. В жизни советской деревни особо важное место занимает уборка урожая, до массового начала которой остались считанные дни.

«Уборка урожая», — указывает Пленум ЦК КПСС, — является важнейшим, завершающим этапом работы в сельском хозяйстве. От своевременного и высококачественного проведения всех уборочных работ зависит успешное выполнение плана сдачи хлеба и других продуктов сельского хозяйства государству, обеспечение колхозов и совхозов собственными доброкачественными семенами, зернофуражом, сочными и грубыми кормами для общественного хозяйства колхозов и повышение материального благосостояния колхозников».

У нас есть все возможности убрать урожай вовремя и без потерь. Сельское хозяйство нашей страны оснащено первоклассной техникой, что позволяет механизировать основные уборочные работы и прежде всего в зерновом хозяйстве. МТС и совхозы к уборке урожая 1954 года будут иметь более 350 тысяч комбайнов, около 33 тысяч льготеребалоков и льнокомбайнов, 11 тысяч свеклокомбайнов, более 24 тысяч хлопкоуборочных машин, около 10 тысяч картофелеуборочных комбайнов, большое количество зерноочистительных и других машин и механизмов. В машинно-тракторных станциях, совхозах и колхозах имеются теперь квалифи-

цированные кадры руководящих работников и специалистов, а также опытные механизаторские кадры.

Но следует иметь в виду, что для использования имеющихся возможностей нужна огромная организаторская и политическая работа. Партийные организации советские и сельскохозяйственные органы призваны возглавить борьбу за высокую производительность уборочных машин. На уборке решающая роль принадлежит комбайнам. Можно без преувеличения сказать: успех каждой области на уборке будет определяться главным образом умелым использованием парка комбайнов. Между тем в ряде районов страны подготовка комбайнов к уборке идет неудовлетворительно. Особенно плохо проводится эта работа в Молдавской, Казахской, Белорусской, Латвийской, Узбекской, Азербайджанской ССР, Сталинградской, Саратовской, Куйбышевской, Великолукской, Новгородской, Псковской, Тамбовской, Ульяновской областях.

Интересы дела требуют, чтобы ремонт комбайнов был завершен в ближайшие дни. Партийные организации должны добиться образцового использования машин на уборке, взять под контроль работу каждого комбайнового агрегата, выделить из числа партийного и советского актива организаторов на каждые 3—5 комбайнов с тем, чтобы обеспечить их бесперебойную работу и сократить сроки уборки. При этом следует оценивать работу каждого комбайнера не только по сезонной выработке, но и по выполнению им дневных заданий, не только по количеству скошенных гектаров, а прежде всего по количеству намолоченного зерна. Вместе с тем надо максимально использовать простые уборочные машины.

Первостепенное значение для страны, для неуклонного подъема благосостояния народа имеет успешное выполнение государственных планов заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Пленум ЦК КПСС отметил, что, несмотря на увеличение объема заготовок сельскохозяйственных продуктов, потребности государства в них вследствие систематического снижения цен на продукты питания и роста потребления населения в достаточных размерах все еще не удовлетворяются. Между тем Министерство заготовок, Министерство сельского хозяйства, Министерство промышленности мясных и молочных продуктов, Министерство промышленности продовольственных товаров, Центросоюз, партийные и советские органы многих областей, краев и республик неудовлетворительно руководят делом заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Выполнение государственных планов заготовок зер-

на и других сельскохозяйственных продуктов является важнейшей обязанностью колхозов и совхозов.

Хлебный поток на заготовительные пункты и в нынешнем году намного возрастет, особенно в районах освоения целинных и залежных земель. Это налагает огромную ответственность на заготовительные органы, а также местные партийные и советские организации. Надо отремонтировать старые и построить тысячи новых зернохранилищ, подготовить дороги и подъездные пути, привести в рабочее состояние транспорт, зерноочистительные машины.

Подъем сельского хозяйства — всенародное дело. В решении задачи успешного проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов видная роль принадлежит машиностроителям, работникам железнодорожного транспорта, морского и речного флота. Дело чести работников промышленности и транспорта выполнить и перевыполнить задание по производству уборочных машин и запасных частей, вовремя отгрузить их, обеспечить быструю перевозку хлеба и другой сельскохозяйственной продукции.

Успешное проведение уборки урожая и заготовок требует от партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов повышения уровня руководства колхозами, МТС и совхозами, усиления политической работы в массах. Надо добиться дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда колхозников, работников МТС и совхозов. Необходимо разъяснить всем трудящимся величайшее значение постановления Пленума ЦК КПСС для дальнейшего развития сельского хозяйства, поднять широкие массы труженников деревни на осуществление намеченных партий мер по проведению ухода за посевами, уборки урожая, заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Пленум ЦК КПСС выразил твердую уверенность в том, что все колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства образцово проведут уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов и тем самым сделают крупный шаг вперед по пути выполнения важнейшей всенародной задачи — крутого подъема сельского хозяйства, — поставленной Коммунистической партией и Советским правительством.

В ответ на решение Пленума ЦК КПСС труженники деревни еще шире развернут социалистическое соревнование за претворение в жизнь грандиозных задач, поставленных партией и правительством перед социалистическим сельским хозяйством.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 28 июня 1954 года).

УСКОРИМ ТЕМПЫ И УЛУЧШИМ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА БАШКИРСКОГО БУРОУГОЛЬНОГО БАССЕЙНА

Собрание хозяйственного актива строительных организаций города

Директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусмотрен значительный рост угольной промышленности. За пятилетие добыча угля должна возрасти на 43 процента. Намечено ввести в действие 30 процентов мощностей новых угольных шахт. Как показывают итоги работы трех лет пятилетки, этот план успешно выполняется.

В различных районах страны разрабатываются новые угольные месторождения. Несколько лет назад для разработки угольных богатств Башкирии создан наш трест «Вашуглеразрезстрой». С тех пор он проделал значительную работу по строительству угольных разрезов, промышленных предприятий, жилых домов и культурно бытовых зданий.

Однако, как отметило прошедшее на днях собрание хозяйственного актива строительных организаций города, многие строительные управления треста «Вашуглеразрезстрой» и субподрядные организации плохо справляются со своими задачами.

Коллектив треста «Вашуглеразрезстрой» не выполнил плана пяти месяцев текущего года. Не выполнен и полугодовой план. Из пяти строительных управлений треста план выполняет с начала года только Промостройуправление. Но и это управление не выполняет плана своими силами.

Ряд важных промышленных объектов нужно было ввести в эксплуатацию во втором квартале текущего года. Второй квартал прошел, а промышленные объекты далеко не закончены.

Наши строительные организации попрежнему недооценивают строительству жилых домов и культурно-бытовых зданий. Этим самым для трудящихся города, для самих строителей создаются неудовлетворительные бытовые условия. За пять месяцев в целом по тресту план строительства жилых домов выполнен только на 62,4 процента. Совершенно не уделяют внимания жилищному строительству руководители Промстрой. План жилищного строительства здесь выполняется не многим более чем на 11 процентов.

Неудовлетворительно работают многие подсобные предприятия треста. Патковский кирпичный завод с начала года недодал стройкам свыше 2-х миллионов штук кирпича. Мало пиломатериалов дают Мелеузовский деревообделочный комбинат и Кумертауская деревообделочная мастерская. Ощущаются перебои в снабжении строек песком, известью, железобетонными изделиями. Плохо обслуживают нужды строителей автобазы и железнодорожная контора.

Много недостатков в работе субподрядных строительных организаций. Так, коллектив Кумертауского строительного

управления треста «Совзнахтомонтаж» попрежнему выполняет в первую очередь наиболее отдаленные работы. Часто начатое дело не доводится до конца.

Коллектив треста «Вашуглеразрезстрой» обманул в текущем году снизить себестоимость строительно-монтажных работ. Но это обязательство не выполняется. Более того, трест за пять месяцев текущего года понес убыток в 8 миллионов 320 тысяч рублей. Особенно плохо организована борьба за экономии государственных средств в Мелеузовском деревообделочном комбинате, Манчюм шахтостроительном управлении, ЖКО треста, автобазе. Они перерасходовали за пять месяцев соответственно 2 миллиона 121 тысяч, 1.376 тысяч и 647 тысяч рублей.

Невыполнение государственных планов и большие убытки во многом объясняются плохой организацией труда и низкой производительностью. Все еще велики простои рабочих. Так, лишь в Промстрое из-за плохой организации труда и недостатка материалов с начала года потеряно свыше 1700 рабочих дней. Велико число нарушений трудовой и технологической дисциплины. Все это приводит к большой текучести рабочих кадров.

Руководители треста и строительные управления еще мало заботятся о механизации трудоемких процессов, о полном использовании имеющейся техники. До сих пор разнообразная строительная техника используется только наполовину и менее. Плохо механизированы штукатурные и малярные работы. В тресте имеются десятки растворососов и краскопультов. Но они обычно простаивают и используются лишь от 10 до 30 процентов.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации почти ничего не делают по распространению передовых методов труда. У нас есть немало замечательных новаторов производства, систематически добивающихся высокой производительности труда. Всем известны имена проходчика т. Курушкина, машиниста экскаватора т. Золотухина, штукатур т. Дюльбина и другие. Они изо дня в день, из месяца в месяц дают по полторы и более норм выработки. Но их опыт не становится достоянием всех рабочих.

Подсобные предприятия треста, — говорит начальник отдела подсобных предприятий т. Михайлов, — работают неудовлетворительно. Они дают строителям крайне мало пиломатериалов, кирпича, раствора, песка, извести. Что же нужно для улучшения деятельности подсобных предприятий? На Патковском кирпичном заводе составлены хорошие мероприятия улучшения

работы завода. Но они не выполняются. Необходимо в ближайшее время выполнить все намеченные мероприятия и тем самым обеспечить высокопроизводительный труд коллектива. На Мелеузовском кирпичном заводе и деревообделочном комбинате много недоделок. Поэтому для их нормальной работы следует ликвидировать все недоделки, укомплектовать предприятия кадрами, дать им необходимые машины и инструменты. Надо ускорить централизацию изготовления железобетонных изделий в железобетонном цехе карьерного хозяйства. Очень важно также увеличить и укрепить аппарат карьерного хозяйства.

— Успешное строительство угольных разрезов, — сказал в своем выступлении машинист паровоза т. Бочко, — во многом зависит от работы железнодорожной конторы. Между тем в ее деятельности много серьезных недостатков. Среди паровозных бригад низка дисциплина. Кроме того, железнодорожникам не создаются условия в работе. Железнодорожный путь в Ермолеевском и Маячном угольных разрезах очень плохой. Это сильно тормозит вывозку вскрыши. Сигнализации на станциях нет. Стрелочные указатели не работают. Почти нет запасных частей. Все это также отрицательно сказывается на нашей деятельности.

Бригадир штукатуров Промэнерго т. Данилов указал на то, что управляющий трестом т. Федористов, главный инженер т. Ярема, начальники отделов редко бывают на местах, не беседуют с рабочими, часто не знают их нужд и запросов. А ведь на участках, на строительных площадках далеко не все благополучно.

Много других недостатков отметили бригадир т. Мухаметсадыкова, начальник станции Северопородная т. Синидин, представитель Министерства угольной промышленности т. Гранкин, врач Киселева и другие.

На собрании принято обращение ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам строительных организаций города с призывом в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки в работе и развернуть действенную борьбу за ускорение темпов и улучшение качества строительства Башкирского бурогоугольного бассейна.

Сейчас всем хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям, рабочим, инженерам и техникам необходимо приложить все свои силы к тому, чтобы добиться высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки каждым рабочим, добиться рентабельной работы и досрочного выполнения годовых государственных планов.

Бороться за снижение стоимости строительства

Вопросы снижения стоимости строительства имеют огромное значение. Каждый процент экономии — это миллиарды сэкономленных рублей, дополнительно сотни тысяч квадратных метров жилой площади, новые фабрики и заводы, школы и больницы, клубы и детские сады.

В каждом строительном коллективе творческая инициатива рабочих и инженерно-технических работников должна быть направлена на то, чтобы строить хорошо, быстро и дешево.

К сожалению, в нашем управлении еще не ведется настойчивая борьба за систематическое снижение стоимости строительно-монтажных работ.

План первого квартала был выполнен всего на 83 процента. Государству нанесен убыток в сумме 280 тысяч рублей.

В работе управления еще не изжиты случаи брака и переделок, которые вызывают удорожание строительства. За первый квартал на различные переделки истрачено 23 тысячи рублей.

Неудовлетворительное использование механизмов вызвало перерасход 39 тысяч рублей. А из-за небрежного, неэкономного отношения к строительным материалам мы причинили государству убыток в 160 тысяч рублей.

Во втором квартале коллектив управления несколько улучшил работу. Мы стали изыскивать внутренние резервы, повели более настойчивую борьбу за экономию. За последнее время больше внимания стало уделяться вопросам социалистического соревнования. Были проведены мероприятия по внедрению хозрасчета.

Все это дало возможность

коллективу управления выполнить майский план строительно-монтажных работ на 102 процента и дать 213 тысяч рублей экономии. План двух первых декад июня выполнен также на 102 процента.

Результаты могли быть и выше, если бы начальники участков, мастера и прорабы больше уделяли внимания вопросам распространения опыта передовых рабочих, использования внутренних резервов, что, безусловно, позволило бы поднять производительность труда и снизить стоимость строительства.

Важную роль в борьбе за снижение стоимости строительства играет своевременное и правильное составление проектов. На строительных объектах треста «Вашуглеразрезстрой» наши рабочие часто простаивают из-за того, что проекты предоставляются несвоевременно. Например, в нынешнем году, как это предусмотрено планом по тресту, наше управление должно провести линию водопровода Кумертау — Маячное. Монтажники взялись за дело, развели по трассе трубы, произвели сварку. Но вскоре работы пришлось прекратить, так как оказалось, что строительный проект не разработан. Ясно, что непроизводительная затрата средств вызовет значительное удорожание строительства.

Борьба за снижение стоимости строительства, за экономии государственных средств повседневно должна вестись и строительными и проектными организациями.

Н. Хайруллин,

начальник планового отдела Кумертауского строительно-монтажного управления.

Улучшить ремонт механизмов

В нашем управлении, как и в других строительных организациях, имеется немало различных механизмов, полное использование которых позволило бы во много раз повысить производительность труда.

Однако механизмы используются крайне неудовлетворительно из-за их неисправности.

Например, только за последний месяц вследствие небрежного отношения к ремонту со стороны руководителей ремонтно-механического завода два шагающих экскаватора простояли 92 часа. За это время они могли бы поднять 16 560 кубометров вскрыши.

Часто бывают случаи, когда механизм, только что отремонтированный, снова возвращается на завод.

Плохое качество ремонта механизмов говорит о том, что руководители ремонтно-механического завода, в частности, директор т. Строганов и главный инженер т. Ильин не ведут борьбы за качество, не наказывают бракоделов.

Не в меньшей мере повинны в простое механизмов и руководители отдела технического снабжения треста. Из-за отсутствия материалов профилактический ремонт механизмов проводится нерегулярно. А это приводит к преждевременному износу деталей, снижает производительность механизмов.

На первом строительном участке штукатурки ведут работу вручную, а растворососы бездействуют из-за отсутствия необходимых деталей.

В мастерской нашего управления, где проводится мелкий ремонт механизмов, не из чего сделать обмыленный болт.

Руководителям отдела технического снабжения треста, а также директору ремонтно-механического завода т. Строганову следует учесть недостатки в организации ремонта механизмов и в дальнейшем не допускать их.

В. Будько,

главный механик Маячного шахтостроительного управления.

Образцово подготовить школы к учебному году

В школах города закончился учебный год. 2.500 учащихся переведены в следующие классы или окончили школу.

Большим событием в жизни нашего молодого города явился первый большой выпуск учащихся десятых классов. 57 человек из массовых школ и 23 — из вечерних школ рабочей молодежи получили аттестаты зрелости. Седьмие классы закончили почти 300 учащихся.

Результаты прошедших экзаменов показали, что знания учащихся стали ближе к жизни, глубже.

В ходе экзаменов выяснилось также, что в работе школ имеется еще ряд существенных недостатков. Все еще низка успеваемость учащихся. Более 300 учащихся оставлено на повторный год, значительное число получило работу на лето.

Большое число в школах успевающих учащихся является результатом недоработок коллектива преподавателей. Слабо была поставлена индивидуальная работа с отстающими учащимися. Недостатки в воспитательной работе, которые в основном выразились в том, что учителя не развивали самостоятельность ученического коллектива, не опирались в своей работе на помощь комсомольской и пионерской организации, также не могли не сказать на успеваемости школ.

Сейчас перед работниками народного образования, общественными организациями города стоит большая задача — образцово подготовить школы к новому учебному году. Необходимо отремонтировать школьные здания, заготовить топливо, приобрести недоста-

ющий инвентарь, учебно-наглядные пособия и т. д.

На подготовку школ к новому учебному году отпущены значительные средства.

Опыт прошлых лет показывает, что успех этой работы зависит от инициативы руководителей школ и городского отдела народного образования, от помощи шефствующих предприятий и организаций.

В некоторых школах уже идет ремонт. Так, в средней школе №3 приступили к ремонту отопительной системы. В семилетней школе №4, в Пятюнской средней и начальной школах завезены дрова. Во многих школах ремонтируется инвентарь и приводится в порядок наглядные пособия. Все школы полностью укомплектованы учителями. С 15 июня во всех школах начались подготовительные занятия с учащимися, имеющими осенние экзамены.

Однако в некоторых школах подготовку к учебному году еще не начали. Совершенно не приступили к ремонту в средней школе №8 в поселке Малечное. Шеф-Малечное шахтостроительное управление — никакой помощи школе не оказывает. Между тем объем работ в школе немалый.

Своевременная подготовка к новому учебному году — ответственная задача не только для коллективов школ. В стороне от этого дела не должны остаться и профсоюзные, комсомольские организации, родители учащихся.

Дело чести общественности города, всех трудящихся — оказать всемерную помощь школам, создать школьникам все условия для плодотворной учебы.

Д. Сироткин,
инспектор города.

Незабываемые дни

Откровенно говоря, я был сильно взволнован, когда на городской профсоюзной конференции меня, рядового шахтера, выдвинули делегатом на Всесоюзный съезд профсоюзов. Чем я заслужил такую честь? Ведь таких, как я — тысячи! И в то же время я был горд сознанием того, что мой труд дает мне это высокое право.

Насегда запомнятся мне дни, проведенные в столице нашей Родины. Москва гостеприимно встретила нас, делегатов съезда. Мне, как и другим делегатам съезда, вручили ценный подарок — библиотечку профсоюзного работника. И сейчас с большим волнением и вспоминаю, как пришел на первое заседание в Большой Кремлевский Дворец. За столом президиума заняли места руководители партии и правительства.

Бурными аплодисментами встретили делегаты слова тов. Шверника о том, что к своему XI съезду профсоюзы СССР пришли тесно сплоченными вокруг Коммунистической партии.

Горячей овацией ответили мы, делегаты, на приветствие съезду от Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР.

Запомнились выступления иностранных гостей, представителей трудящихся капиталистических стран. Гневно говорили они об эксплуатации трудящихся в их странах, о голоде, безработице, высоких ценах на товары.

Каким контрастом звучали выступления делегатов съезда, рассказывавших об успехах развития народного хозяйства, о росте материального и культурного уровня трудящихся нашей страны.

Постановление XI съезда профсоюзов, а также новый устав профсоюзов, принятые на съезде, призывают всю многомиллионную армию членов профсоюза еще глубже вникать в производственные вопросы, улучшать быт рабочих, крепить дисциплину труда.

Съезд закончился. Все мы, уезжая домой, унесли в своем сердце большую светлую радость. Хочется работать так, как еще никогда не работалось, отдать все силы на благо Родины.

Г. Маркелов,

делегат XI съезда профсоюзов СССР.

Организуется широкое изучение материалов XI съезда профсоюзов

Недавно состоялось заседание президиума горкома профсоюза угольщиков, на котором обсуждался вопрос об организации изучения материалов XI съезда профсоюзов. Президиум принял график чтения докладов, утвердил докладчиков из числа активных членов союза.

ЗА РУБЕЖОМ

Рост рядов коммунистической партии Китая

Передовики производства Китая в Народной Республике вступают в ряды коммунистической партии. В течение семи месяцев на строительстве железнодорожного моста через реку Ханьшуй в Ухани в ряды коммунистической партии вступила большая группа передовых рабочих. В настоящее время почти десять процентов

всех рабочих промышленных предприятий Чуцина являются членами коммунистической партии Китая.

В провинции Хуань за время после освобождения страны в коммунистическую партию вступило более 55 тысяч крестьян-активистов.

(ТАСС).

Улучшение благосостояния венгерских трудящихся

Повышается жизненный уровень населения Венгрии. Снижение цен в июне и сентябре прошлого года способствовало увеличению спроса населения на предметы широкого потребления и продукты питания.

За прошедшие месяцы текущего года товарооборот розничной торговой сети возрос

по сравнению с первой половиной прошлого года на 23,8 процента. Повылся спрос на продукты питания. В Будапеште, например, сейчас продается в два раза больше молока, чем продавалось до войны.

Наблюдается большой приток овощей и фруктов на рынки столицы.

(ТАСС).

Создание комитета по проведению аграрной реформы в Демократической республике Вьетнам

Как сообщают из Вьетнама, в Демократической республике Вьетнам по решению Совета Министров создан Централь-

ный комитет по проведению аграрной реформы в некоторых районах Северного Вьетнама.

(ТАСС).

Помощь Советского Союза в борьбе с саранчой в Китае

Из Пекина сообщают, что в провинции Синьцзян достигнуты значительные успехи в борьбе с саранчой. В уничтожении саранчи участвуют самолеты, присланные из Советского Союза. Советские летчики до конца мая сделали

3565 самолетовылетов, обработав более 27 тысяч гектаров крестьянских полей.

Благодаря советской помощи саранча уничтожена в ряде районов Синьцзяна.

(ТАСС).

СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ В АВСТРИИ

Прошедшие недавно почти по всей Австрии сильные дожди с грозами и градом причинили огромный ущерб населению страны. В ряде районов наводнением затоплены жилые дома и промышленные предприятия, сорваны мосты. Многие предприятия не работают.

В некоторых районах уничтожено 70—90 процентов посевов ржи, пшеницы, овса, ячменя и садово-огородных культур. В ряде пунктов страны прервано железнодорожное сообщение. Имеются человеческие жертвы.

(ТАСС).

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Вкладчики могут производить платежи за квартиру и коммунальные услуги путем безналичных расчетов через сберегательную кассу.

Безналичные расчеты — удобная форма производства платежей, так как требует меньшей затраты времени, чем внесение платежей наличными деньгами. Пользуясь безналичными расчетами, вкладчики освобождаются от необходимости лично являться для уплаты причитающихся с них сумм.

Поручения вкладчиков по безналичным расчетам сберегательные кассы выполняют бесплатно.

Будьте вкладчиками сберегательных касс, пользуйтесь безналичными расчетами!

Горбериалеса.

Физкультура и спорт

Очередные футбольные игры на первенство по городу

На футбольном поле стадиона 27 июня состоялась игра на первенство города между первой и второй командами управления треста «Проектмонтаж».

Игра проходила в острейших атаках обеих сторон и закончилась победой первой команды со счетом 5:0.

28 июня встретилась футболисты Кумертауского строительного-монтажного управления и Промэнергостройуправления.

Уже в первой половине игры команде Кумертауского строительного-монтажного управления удалось забить в ворота противника два мяча. После перерыва игра стала оживленнее. Шесть раз вратарю Промэнерго пришлось вынимать мяч из сетки. На 33 минуте второй половиной игры защитник команды Кумертауского строительного-монтажно-

го управления Нехорошев, пытаясь ликвидировать опасное положение у своих ворот, неудачно ударил по мячу и сильным ударом послал его в свои ворота.

Таким образом, игра закончилась победой команды Кумертауского строительного-монтажного управления со счетом 8:1.

Следует, однако, еще раз отметить слабую дисциплину спортсменов. В начале второго круга на первенство города не состоялось несколько встреч.

Городскому комитету физкультуры и совету ДСО «Шахтер» необходимо воздействовать на спортивные коллективы и потребовать от них четкого выполнения календаря розыгрыша.

Н. Аникеев,
судья по футболу.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 69
ИЮЛЬ
4
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1954 года.
Цена 15 коп.

Важным резервом в борьбе за повышение производительности труда на строительстве является овладение несколькими профессиями.

Широкий размах движения за овладение наглядными рабочими несколькими профессиями обеспечит дальнейший значительный подъем производительности труда.

Овладевать несколькими профессиями

Движение за высокую производительность в труде, начатое передовыми коллективами предприятий Москвы и Московской области, превратилось во всенародное. Забота о неуклонном повышении производительности труда стала сейчас основной целью миллионов трудящихся — строителей коммунизма.

Советские люди находят все новые и новые резервы роста производительности и успешно приводят их в действие. Соревнование за подъем производительности обогащается новыми формами.

Недавно в нашей республике в тресте «Вашнефтегазострой» комсомольско-молодежная бригада Михаила Гуднева выступила с ценным предложением об овладении несколькими строительными профессиями. Эта бригада была плотницкой. В прошлом году плотники овладели специальностью каменщиков. В этом году они освоили специальность бетонщиков, арматурщиков и такелажников.

Переход на комплексный метод позволял строителям сократить простои и на основе этого резко повысить производительность труда.

Областной комитет партии и обком комсомола Башкирии одобрили ценный почин и предложили горкомам, райкомам партии и комсомола организовать изучение и распространение на стройках методов работы бригады т. Гуднева. Всем строительным организациям республики рекомендовано изучить и внедрить в производство новую форму борьбы за высокую производительность труда.

На строительных площадках нашего города также есть десятки бригад, члены которых владеют несколькими профессиями. На строительстве

Таймасовской МТС высокопроизводительно трудятся арматурщики бригады Василия Федорова. Каждый член этой бригады владеет специальностью арматурщика, плотника, опалубщика, бетонщика. Они сейчас выполняют самостоятельно весь комплекс железобетонных работ и ежемесячно значительно перевыполняют норму выработки.

Столяры белодеревяники бригады т. Рубан освоили новые для них специальности плотника, паркетчика. Они свели до минимума простои в ожидании фронта работ, тем самым добились новых успехов в борьбе за высокую производительность.

На строительстве Ермолаевского разреза успешно трудится бригада проходчиков т. Курюшкина, бригады экскаваторщиков тт. Золотухина, Путилина, в которых каждый владеет не одной специальностью.

Многие бригады строителей из Кумертауского управления также овладевают несколькими специальностями.

Однако на строительстве жилых домов в городе и особенно в поселке Мамчино предстоит многое сделать, чтобы каждый рабочий овладел новой профессией.

Развертывая движение за подъем производительности труда, хозяйственники, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны уделить особо пристальное внимание обучению рабочих нескольким профессиям. Почетная и ответственная роль в этом важном деле принадлежит учебно-курсовому комбинату.

Овладение несколькими профессиями — задача большой важности. Успешное решение этой задачи будет способствовать дальнейшему подъему производительности труда.

В Совете Министров СССР

О пуске в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии

В настоящее время в Советском Союзе усилиями советских ученых и инженеров успешно завершены работы по проектированию и строительству первой промышленной электростанции на атомной энергии полезной мощностью 5000 киловатт.

27 июня 1954 г. атомная электростанция была пущена в эксплуатацию и дала электрический ток для промышленности и сельского хозяйства прилежащих районов.

Впервые промышленная тур-

бина работает не за счет сжигания угля или других видов топлива, а за счет атомной энергии — расщепления ядра атома урана.

Вводом в действие атомной электростанции сделан реальный шаг в деле мирного использования атомной энергии.

Советскими учеными и инженерами ведутся работы по созданию промышленных электростанций на атомной энергии мощностью 50—100 тыс. киловатт.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Трудовые успехи монтажников

Коллективы отдельных бригад в Кумертауском строительном-монтажном управлении, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, добиваются хороших результатов в труде.

Электросварщик т. Кональчук, работая на сварке по проведению водопровода, выполняет свое задание на 250 процентов.

В два и более раза перевыполняют задание сантехники бригады тт. Дементьева и Исачева.

Неплохих результатов в труде добился машинист канавокопателя т. Фролов. Своё задание он выполняет на 170—180 процентов.

З. Тонева,
нормировщик.

Молодые рабочие едут на сеноуборку

Отвечая на постановление июньского Пленума ЦК КПСС, коллективы предприятий и учреждений города усиливают шефскую помощь работникам сельского хозяйства.

Комсомольцы из «Центроэнергомонтажа» тт. Загитов, Буляков и Шадрин выразили добровольное желание ехать на сенокос. Их примеру последовало еще несколько рабочих.

«Центроэнергомонтаж» также выделил трех лучших рабочих — электрослесарей тт. Бибина, Романова и Солодова.

Поехали на сеноуборку два станочника из горместрокомбината тт. Бенедюк, Петушкова и другие.

Вчера первая группа молодых рабочих отправилась в совхоз «Сакмарский» на сеноуборку.

Задание перевыполнено

Коллектив нашего цеха развернул борьбу за повышение производительности труда. Смена мастера т. Ромацова на формовке сырка выполнила вышеское задание к 26 июня.

Лучших результатов в труде добились слесарь т. Леонтьев, заливщик т. Ермолаев, укладчик т. Мухаметов, откатчица т. Мельникова и другие.

Е. Войчук,
начальник формовочного цеха
Патковского кирпичного завода.

Полторы нормы в смену

Коллектив железнодорожной конторы месячный план по грузоперевозкам выполнял за 25 дней.

Наиболее высоких показателей добилась смена диспетчера т. Кологреевой.

Машинисты тт. Проценко, Ефименко и Бочко за смену перевозят до 1200 кубометров вскрыши вместо 725 по норме.

М. Исаев,
старший нормировщик.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Павильон «Сибирь».

Фото П. Грановского
Прессфото ТАСС

Выполнен семимесячный план

Коллектив передового в Приднепровье мартиновского цеха № 1 металлургического завода имени Петровского соревнуется за лучшее использование производственных мощностей. Значительно увеличилось количество скоростных плавов, а выпуск стали на одного рабочего по сравнению с этим же периодом прошлого года вырос на 5 тонн.

Начал выпускать продукцию сверх семимесячного задания коллектив Ташкентского ремонтно-подшипникового завода. С начала года выдано на сотни

тысяч рублей изделий сверх программы.

Завод освоил производство тракторных подшипников. Они в большом количестве отправляются сейчас в районы освоения целинных земель.

Горняки шахты № 44 треста «Копейскуголь» (Челябинская область) завершили семимесячный план добычи топлива. Сейчас каждые сутки они выдают на гора в среднем по 100 тонн угля больше, чем предусмотрено заданием.

(ТАСС), 110в.

Учебные заведения одного предприятия

На Ташкентском текстильном комбинате имени Сталина действует широкая сеть учебных заведений. Школа фабрично-заводского ученичества за 20 лет подготовила более пяти тысяч ткачей, прядильщиц и рабочих других профессий.

Более тысячи рабочих и служащих учатся в созданных при комбинате вечернем техникуме, годовых школах-десятилетках и в заочных средних и высших учебных заведениях. Недавно дипломы техников и аттестаты зрелости получили около ста юношей и девушек.

На предприятии имеется около 150 школ передовых методов труда. (ТАСС).

ПОЛЕТ ЯРКОГО БОЛИДА

30 июня в Киеве и Киевской области наблюдался полет болида — чрезвычайно яркой «падающей звезды». Ежедневно в атмосферу Земли из межпланетного пространства влетают миллионы мелких песчинок, которые ночью дают кратковременные вспышки, называемые «падающими звездами». Но изредка в нашу атмосферу влетают такие крупные каменные и железные глыбы, свечение которых можно видеть в сумерках и даже днем. Иногда эти глыбы не успевают полностью разрушиться во время полета сквозь атмосферу и их остатки выпадают на землю в виде метеоритов. (ТАСС).

Улучшить партийное руководство комсомольскими организациями

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, созданный Коммунистической партией, всеми своими успехами и достижениями, своим существованием обязан Коммунистической партии Советского Союза. При помощи и под руководством Коммунистической партии комсомол вырос в многомиллионную организацию передовой советской молодежи.

Партия направляет всю работу комсомола. В партийном руководстве — источник силы комсомольских организаций.

Партийная организация Ермолаевского разреза (секретарь т. Скороушон) повседневно руководит работой комсомольской организации (секретарь т. Жалобин). Основное внимание уделяет активному участию комсомольцев в борьбе за выполнение производственных заданий. В комсомольской организации Ермолаевского разреза регулярно проводятся комсомольские собрания и заседания комитета комсомола, на которых обсуждаются вопросы, связанные с производством.

Так, в феврале текущего года комитетом комсомола было установлено, что некоторые комсомольцы ослабили работу на производстве и работают ниже своих возможностей. По совету партийной организации было подготовлено и проведено совещание, на котором выступил с докладом: «Комсомольцы и молодежь в борьбе за выполнение государственного плана» член партбюро В. И. Дураков. Комсомольцы и молодежь рабочие, выступили на совещании, искрили ярче, чем неудовлетворительной работы отдельных бригад, обменялись опытом работы и наметили мероприятия по досрочному выполнению государственного плана добычи и погрузки угля.

Многие комсомольцы — передовики производства. Экскаваторщик т. Савин выполняет

норму выработки на 150—180 процентов, молотобоец т. Гуркин — на 150—165 процентов, машинист экскаватора т. Фелдман — на 100—120 процентов. Комсомольско-молодежная бригада экскаватора №201 за высокие производственные показатели в апреле получила передовой вымпел комитета комсомола треста «Башуглеразрезстрой». Хорошо работала бригада в мае и в июне.

Комсомольцы тт. Лезюк, Катков, Федоров и Машков в этом году награждены почетными грамотами Башкирского Обкома ВЛКСМ.

Большую помощь комсомольская организация Ермолаевского разреза оказала подшефному колхозу имени Гафури, Куюргалинского района. Комсомольцы собрали до 60 килограммов металлолома, необходимого колхозу для подделки медного сельхозинвентаря. В настоящее время ведутся подготовительные работы по электрификации колхоза.

Комсомольцы и молодежь активно участвуют в физкультурной работе. Лыжная команда в сезоне 1953—54 года заняла второе место в соревнованиях по тресту «Башуглеразрезстрой» и была награждена почетной грамотой горкома союза угольщиков. Хороших успехов добилась и волейбольная команда, которая при розыгрыше на первенство среди промышленных предприятий треста заняла первое место. Отличилась также команда легкоатлетов, занявшая в комбинированной эстафете второе место. Обе эти команды награждены почетными грамотами горкома союза угольщиков.

Созсем иначе обстоит дело в Кумертауском строительном монтажном управлении. Секретарь партийной организации т. Пандов забыл о партийном долге по воспитанию молодежи,

совершенно не интересуется работой комсомольской организации (секретарь т. Портнов) за период с января 1953 года планов работ ни на один месяц не составлялось. На протяжении семи месяцев не проводятся комсомольские собрания.

Вместо того, чтобы провести большую организационную работу перед комсомольским отчетно-выборным собранием, т. Пандов пошел на нарушение Устава ВЛКСМ, посоветовал провести собрание при отсутствии большинства членов организации. Из 63 комсомольцев на собрание явилось всего 10.

Полноценно нехмателевства заняла и секретарь горкома ВЛКСМ т. Лавченко, присутствовавшая на собрании.

Вновь избранный секретарь комсомольской организации т. Портнов также не получает помощи от партийной организации в налаживании комсомольской работы.

А между тем положение в комсомольской организации не изменилось. Организации стоит в стороне от самого важного дела — борьбы за выполнение государственных заданий, за повышение производительности труда, за снижение стоимости строительной — монтажных работ.

Не лучше положение и в комсомольских организациях автобазы, Ермолаевского шахтостроительного управления и некоторых других.

Задача партийных организаций города состоит в том, чтобы повседневно руководить работой комсомольских организаций, оказывать им практическую помощь, проявлять неустанную заботу о воспитании комсомола — верного помощника нашей партии.

И. Гаврилов,

заместитель секретаря парткома треста «Башуглеразрезстрой».

Обзор стенной печати

Почти в каждом строительном управлении и предприятии города есть редколлегии стенных газет.

Как положительный факт в их работе надо отметить то, что редколлегии применяют самые разнообразные формы стенной печати: стенные газеты, борные листки, сатирические листки. Особой популярностью среди трудящихся пользуются сатирические листки.

Там, где они выпускаются регулярно, освещают злободневные вопросы, смело вскрывают и бичуют недостатки — они являются верным помощником хозяйственных руководителей, партийных организаций и комитетов трудящихся на успешное решение хозяйственно-политических задач.

Регулярно, например, выходит сатирический листок «Крокодил» в Ермолаевском разрезе, Кумертауском строительном управлении. Большим успехом пользуется «Колосок» на первом и втором участках Промэнерго.

Последний номер «Крокодила» в Кумертауском строительном управлении привлекает разнообразием материалов. Здесь приводятся факты неправильной организации труда, плохого использования машин, называются имена нарушителей дисциплины, словом, критикуются все те недостатки, которые мешают работе на строительстве. Весь материал дан в стихотворной форме, поэтому особенно доходчив.

Острая карикатура помещена на работницу т. Степанову, которая систематически прогуливает, не обращает внимания на замечания товарищей.

На курсы пропагандистов

В партийных организациях готовятся к началу нового учебного года в сети партийного просвещения.

На днях в Уфу, на месячные

К созданию, многие редколлегии забывают об основной форме стенной печати — стенной газете. Последний номер многих стенных газет посвящен еще Первому маю. Такая недооценка газеты приводит к зажиму критики, так как рабочие лишены возможности выступить в газете с критикой недостатков. Очень важно помещать материалы по свежим следам, а не с месячной давностью.

Особенно плохо обстоит дело в ОРСе треста «Башуглеразрезстрой», в Ермолаевском шахтостроительном управлении и некоторых других организациях, где вообще на стенную печать смотрят как на второстепенное дело. Газеты выпускаются здесь редко и материал, помещенный в них, очень слаб по идейному содержанию.

Например, весь первомайский номер стенной газеты Кумертауской деревообделочной мастерской (редактор газеты т. Бабичев) составлен из трех небольших заметок. Неприглядный внешний вид газеты не привлекает внимания к материалу, помещенным в газете. Заметки написаны сухо, со множеством ошибок.

В ЖКО треста «Башуглеразрезстрой» газета также выходит нерегулярно. Члены редколлегии тт. Минеев, Рубель и Мерзлякина оправдывают свою бездеятельность тем, что красный уголок на ремонте.

Приведенные здесь факты говорят о том, что партийные и профсоюзные организации еще недостаточно руководят стенной печатью, не используют ее как средство мобилизации коллективов на выполнение стоящих перед ними задач.

Городская конференция рационализаторов и изобретателей

Состоялась вторая городская техническая конференция рационализаторов и изобретателей города. Делегаты конференции обсудили задачи, стоящие перед новаторами угольного бассейна и подвели итоги своей работы в первом полугодии.

С докладом выступил начальник технического отдела треста «Башуглеразрезстрой» т. Барановский. Он доложил собравшимся о деятельности рационализаторов и изобретателей треста в первом полугодии 1954 года, отметил ряд успехов в деле механизации трудовых процессов производства, а также рассказал о задачах, стоящих перед рационализаторами и изобретателями в период общественного конкурса-смотря изобретений рационализаторских предложений и сбора новых, который проходит с 1 июля по 31 августа.

К сожалению, доклад на-

чальника технического отдела ведущего в городе предприятия не был самокритичным и не отражал подлинное состояние дел в области рационализации и изобретательства не только на предприятиях города, но и в строительных организациях, входящих в трест «Башуглеразрезстрой».

В строительных организациях треста работа в области рационализации поставлена явно неудовлетворительно. Предложенный поступает мало, внедряются они в производство не оперативно. Главные инженеры управлений не уделяют должного внимания развитию рационализаторской мысли. Неслучайно за пять минувших месяцев этого года в целом по тресту собрано всего 64 предложения и только 24 внедрено в производство.

То, о чем упоминал докладчик, доводили выступившие в прениях делегаты конферен-

ции. Начальник технического отдела временной электростанции т. Шалаев сказал о том, что руководство треста, по существу, не руководит рационализаторами и изобретателями. Лекции и технические совещания с ними не проводятся, нет популяризации достижений новаторов производства.

Делегаты конференции тт. Гусалов и Чагин привели ряд фактов, когда в отделах управления треста маршируют ценные предложения, не прислушиваются к голосу новаторов.

Заведующий отделом промышленности и транспорта горкома КПСС т. Булавкин резко критиковал начальника технического отдела треста т. Барановского и главного инженера треста т. Ярему за пренебрежительное отношение к вопросам развития рационализаторской мысли.

— Они лишь только рассматривают случайные, редко посту-

пающие предложения, но не направляют творческую инициативу новаторов на ликвидацию «узких» мест в строительстве, — говорит т. Булавкин.

Об отсутствии должной помощи рационализаторам со стороны инженерно-технических работников управлений и треста в разработке новых предложений, о плохой постановке дела популяризации достижений новаторов рассказал делегат конференции, бригадир Промэнергостройуправления т. Рубан. Он привел ряд ярких фактов, когда ценные предложения не выходят за пределы стройучастка, где они хорошо зарекомендовали себя.

Главный инженер управления треста «Проектмонтаж» т. Рожок также привел ряд фактов, которые говорят об отсутствии систематической работы с рационализаторами в тресте «Башуглеразрезстрой» и в субподразделениях.

— Большая часть предложений, — говорит он, — как в тресте, так и в нашем управлении была собрана в период

проведенного в прошлом году двухмесячника по рационализации и изобретательству.

Делегат т. Рожок предложил широко организовать обмен опытом по развитию рационализаторской мысли, обмениваться тематическими планами.

О задачах, стоящих перед новаторами угольного бассейна, кратко рассказал делегат главный инженер треста «Башуглеразрезстрой» т. Ярема. Особо он остановился на вопросах борьбы с налипанием грунта на ковш экскаваторов, стенка думпкаров, с оползанием бортов в разрезах. Он призвал рационализаторов и изобретателей активно включиться в борьбу за освоение новой мощной горной техники.

В прениях выступили также делегаты конференции тт. Назей, Мурашев, Макаров, Шамандрип и другие.

Участники технической конференции приняли обращение ко всем рационализаторам и изобретателям предприятий и строкам Башкирского бурогоугольного бассейна.

Поезд стоит у светофора...

Красный глазок светофора останавливает поезд. Он стоит у светофора пять, десять минут... Машинист первичает: машинисты экскаваторов в разрезе жгут порожние вагоны, а он еще не доставил искры на отвал.

Наконец, машинист не выдержал и идет к стрелочнику с просьбой побеспокоить диспетчера.

Приветливо мигнул зеленый огонек. Но как был озадачен машинист, когда увидел, что ему дали «зеленую улицу» на четвертый отвал, тогда как он вел состав на первый!

Бесцельные остановки у светофора и на станции Южно-породная — нередкое явление. Больше всего бывает путаницы, задержек паровозов и составов на станции и на подходах к отвалам в смене магнезитового диспетчера т. Овечкина. 23 июня более четырех часов простояли в ожидании сигнала два состава из-за того, что диспетчер Овечкина дольше, чем положено, формировала новый поезд на путях станции.

Очень много мы, машинисты, терпим ценного рабочего времени при разгрузке порожних вагонов. Из-за отсутствия компрессоров на некоторых участках отвалов приходится использовать насосы паровозов, что замедляет разгрузку думпкаров.

К этому следует добавить, что на отдельных паровозах, например, №№ 13, 869 и 877, насосы малопроизводительные. Диспетчерам нашей конторы

есть указание руководству — не посылать паровозы с малопроизводительными насосами на отвалы, где нет компрессоров. Однако это указание не выполняется. Не так давно мы задержались при разгрузке на два часа дольше, чем положено, потому что наш состав направил на отвал, где нет компрессора, а насос у нас малопроизводительный.

До сих пор у нас не организована четкая служба при экипировке паровозов и работа вагонных слесарей. Недавно в ночной смене наша бригада работала всю ночь без слесарей. Долго в эту ночь мы были и на экипировке. Уголь нам дали недоброкачественный. По сигналу паровоза не являлась своевременно водоколонка.

Чтобы вагоны не простаивали на станции, у нас есть возможность посылать в рейс запасные локомотивы на тот период времени, пока закрепленный за составом паровоз стоит на экипировке. Очень жаль, что диспетчера и, в частности, Овечкина не делают этого и создают себе дополнительную работу.

Пора прекратить бесцельные стоянки составов у светофоров и паровозов на экипировке. Четкая работа всех служб — основа высокопроизводительной работы машинистов, лучшего использования всего подвижного состава.

В. Шербина,

машинист паровоза железнодорожной конторы.

Письма в редакцию

Санитарная комиссия бездействует

В рабочем поселке Патки немало многоквартирных домов, которые находятся в распадении жилищно-коммунального отдела № 2. Выгребные ямы около этих домов настолько переполнены, что нечистоты растекаются по двору. Особенно грязно во дворе дома № 15.

Я несколько раз обращался по этому вопросу к исполняющему обязанности начальника ЖКО № 2 т. Сергееву, который обещал устранить недо-

статки, но обещанного не выполнил.

Бездействует и санитарная комиссия, не принимает никаких мер для того, чтобы в поселке был наведен порядок.

Работникам жилищно-коммунального отдела следует помнить о своих обязанностях и быть внимательнее к бытовым условиям трудящихся. Должна оживить свою работу и санитарная комиссия.

Д. Яковлев,

председатель ревизионной комиссии завода профсоюзного предприятия.

Организовать курсы кройки и шитья

Многие женщины желают научиться самостоятельно кроить, шить или вышивать. Наше предложение — организовать клуб имени Худайбердина

кружок кройки и шитья. Для этого имеются все возможности.

И. Серафимова, В. Трофимова, В. Дмитриева, Е. Коннова.

По следам наших выступлений

«Крепить дисциплину труда»

Под таким заголовком в газете за 13 июня опубликована статья, указывавшая на нарушения трудовой дисциплины со стороны отдельных шоферов автобазы.

Заместитель управляющего трестом «Вашуглеразрезстрой» т. Субботин сообщил редакция, что приведенные в замет-

ке факты действительно имеют место.

За отсутствие контроля за работой машин на линии, слабую требовательность, привнесшую к нарушению трудовой дисциплины со стороны шоферов, приказом по тресту на директора автобазы т. Астахова и главного инженера т. Гитмана наложено взыскание.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка



Фонтан у главного входа на Выставку.

Фото Э. Коургина, Пресскаше ТАСС.

Перного августа 1954 года в столице нашей Родины — Москве открывается постоянно действующая Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Ее открытие является знаменательным событием в жизни нашей страны.

Выставка организуется, как говорится в постановлении Совета Министров СССР и ЦК КПСС, для широкой пропаганды достижений социалистического сельского хозяйства, быстрого внедрения в колхозное и совхозное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке найдут свое отражение те всемирно-исторические преобразования, которые произошли в советской деревне под руководством Коммунистической партии. Выставка еще раз продемонстрирует великие преимущества социалистической системы хозяйства, несокрушимую силу союза рабочего класса и колхозного крестьянства, являющегося источником силы и могущества нашей Родины, залогом построения коммунистического общества.

На выставке примут участие многие десятки тысяч хозяйств и передовиков сельскохозяйственного производства. Только для широкого показа в павильонах выставки будет отобрано свыше 800 колхозов, 300 совхозов, 200 машинно-тракторных, машинно-животноводческих, лесозащитных и лугочесательных станций, более 300 животноводческих ферм, много научно-исследовательских и опытных учреждений, тысячи передовиков, организаторов и специалистов сельского хозяйства.

Паряду с колхозами, МТС, совхозами и передовиками сельского хозяйства представят участие на выставке заводы и цеха, производящие для сельского хозяйства тракторы, автомобили, сельскохозяйственные машины, силовые установки и запасные части, минеральные удобрения, химикаты и нефтепродукты, а также конструкторские бюро, научно-исследовательские институты, их лаборатории, имеющие лучшие показатели в работе. Участниками выставки могут также быть рабочие, мастера, изобретатели, конструкторы, авторы конструкций машин, инженерно-технические, руководящие работники цехов, заводов, конструкторских бюро и управлений министерств, которые своей работой способствуют оснащению сельского хозяйства передовой техникой, обеспечению его удобрениями, химикатами и нефтепродуктами и имеют высокие показатели в работе. Правом участия на выставке пользуются парадно со всеми коммунальщиками и юные техники.

По сравнению с довоенной

территория выставки значительно расширена. Ее общая площадь превышает 200 гектаров. На территории выставки сооружено свыше 300 павильонов и зданий. Их экспозиционная площадь увеличена почти в два раза. В центральной части выставки размещаются Главный павильон и 16 павильонов всех союзных республик. На площади в 44 гектара будут демонстрироваться успехи в области растениеводства. Этот раздел имеет 15 отраслевых павильонов, участок с посевами различных видов и сортов сельскохозяйственных культур, плодовой сады, ягодники, лесополосы. В павильоне «Зерно» посетители ознакомятся с деятельностью передовых колхозов, МТС и совхозов, добившихся высоких урожаев на целинных и залежных землях.

Большое место на выставке отводится животноводству. На площади в 40 гектаров разместятся 70 павильонов и построек, в которых посетитель увидит все виды сельскохозяйственных животных и ознакомится с богатым опытом передовых мастеров животноводства.

В павильонах «Механизация и электрификация сельского хозяйства» будет выставлено свыше 800 машин различного происхождения отечественного производства. В этом разделе найдут широкий показ механизация работ в зерновом хозяйстве, животноводстве, овощеводстве, картофелеводстве и других отраслях сельского хозяйства.

В специально отведенной «Зоне отдыха» размещаются торговые и обслуживающие павильоны. По внутривыставочной транспортной магистрали будут курсировать троллейбусы. Посетители смогут свободно и быстро передвигаться от одного павильона к другому. Обширная протяженность асфальтированных дорог выставки равна 35 километрам. Кроме того, здесь же имеется 30 километров шебачных дорог и аллей. Благодаря большому количеству зеленых насаждений территория выставки напоминает огромный парк.

Являясь школой передового опыта в сельском хозяйстве, выставка вызовет к себе ог-

ромный интерес не только со стороны советских людей, но и трудящихся стран народной демократии, вставших на путь строительства социалистической жизни. К ее работе будут обращены и взоры рабочих и крестьян капиталистических стран. Знакомые на выставке с достижениями социалистического сельского хозяйства, они увидят насколько велики преимущества советской системы хозяйства перед капиталистической.

В грандиозном строительстве выставки, в ее великолепном оформлении и убранстве выражена безграничная любовь Коммунистической партии и Советского правительства к народу — творцу всех материальных и духовных благ общества.

Колхозники, работники МТС и совхозов все свои помыслы направляют к тому, чтобы как можно лучше выполнить задачи, поставленные партией и правительством и добиться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

«Сознавая свой долг перед Родиной, — пишет в своем письме колхозник, колхозница и работник Бузьминской МТС Рязанской области, — мы... по примеру передовых колхозов и МТС включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед социалистическим сельским хозяйством, и отдадим все силы, опыт и знания великому делу подъема сельского хозяйства, созданию обилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране».

Долг партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов состоит в том, чтобы возглавить творческую активность колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, помочь им выполнить свои обязательства и завоевать почетное право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — этом поистине всемирном смотре достижений социалистического сельского хозяйства нашей страны.

С. Розыраев.

Международный обзор

Поездка Чжоу Энь-лая в Индию и Бирму

Возвращаясь с Женевского совещания на родину, премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай по приглашению правительства Индии и Бирмы посетил индийскую столицу Дели и столицу Бирмы Рангун. В Дели он вел переговоры с премьер-министром Индии Неру, а в Рангуне — с премьер-министром Бирмы У Ну. Во время переговоров в Дели премьер-министры обеих стран обсудили вопросы, представляющие общий интерес для Индии и Китая, в частности, перспективы восстановления мира в Юго-Восточной Азии. В сообщении о переговорах подчеркивается важность политического урегулирования в Индо-Китае, которое «должно иметь целью создание свободных демократических объединений и независимых государств».

Премьер-министры Китая и Индии выразили уверенность в дружбе между обеими странами, которая будет содействовать делу мира во всем мире и мирному развитию их стран, а также других стран Азии. Участники переговоров подтвердили принципы, лежащие в основе отношений между их странами. Эти принципы — взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, невмешательство во внутренние дела друг друга, равенство и взаимная выгода, мирное сосуществование.

Китайская и индийская печать, касаясь поездки Чжоу Энь-лая в Индию, подчеркивает, что этот визит имеет историческое значение для даль-

нейшего укрепления дружественных отношений между Китаем и Индией, а также для упрочения мира в Азии и во всем мире. Шанхайская газета «Жэньминьжибао» пишет, что итоги переговоров «полностью отвечают общей воле и чаяниям народов всех стран Азии и мирным интересам всего человечества».

Большое значение имеют и переговоры, состоявшиеся в Рангуне. В результате их было опубликовано совместное заявление участников встречи, в котором указывается, что принципы, лежащие в основе отношений между Китаем и Индией, «должны быть руководящими принципами также в отношениях между Китаем и Бирмой». Участники переговоров выразили уверенность, что их встреча принесет пользу делу мира.

Народы стран Азии, всех стран приветствуют результаты переговоров Чжоу Энь-лая с Неру и У Ну, поскольку эти переговоры ведут в интересах мира и дальнейшего ослабления международной напряженности в Азии и во всем мире.

За единую, миролюбивую, демократическую Германию

В мае нынешнего года в Берлине состоялся Конгресс Национального фронта демократической Германии, который предложил провести всенародный опрос-голосование с целью вывить волю немецкого народа по вопросу: «За мирный договор и вывод оккупационных войск — или за договор о «европейском оборонительном сообществе»? «общий договор» и оставление оккупационных войск на 50 лет!» В Германской демократи-

ческой республике такой опрос-голосование состоялось 27, 28 и 29 июня. Итоги голосования ясно показывают, что подавляющее большинство участников его высказывается за мирный договор, против оккупации. За это голосало 93,5 процента граждан республики, а за договор о «европейском оборонительном сообществе» и оставление оккупационных войск — только 6,5 процента.

Боннские правители и их американские хозяева не решились проводить народное голосование на территории Западной Германии и в Западных секторах Берлина. Однако, несмотря на запрет, немилые патриоты начали проводить народный опрос негласно.

27 июня, когда в ГДР началось народное голосование, в Кельне состоялся «Конгресс по вопросу самоопределения и мира». На Конгрессе собралось около 300 делегатов, представляющих самые различные слои населения Западной Германии. Участники Конгресса обратились к населению Западной Германии с призывом добиваться разрешения народного голосования за мирный договор и вывод оккупационных войск. Для проведения начатого в различных районах Западной Германии народного опроса Конгресс избрал 70 видных общественных деятелей. В ряде мест Западной Германии такой опрос уже проводится.

Предварительные результаты опроса ясно и неопровержимо показывают, что немецкий народ отвергает военную политику боннского правительства и его американских хозяев и требует мира, воссоединения Германии, демократического развития страны.

В. Подкопаев.

К пуску в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Сообщение о пуске в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии широко отмечается англоязычной печатью.

Московский корреспондент «Дейли уоркер» пишет, что это историческое событие «имеет неизмеримо большее международное значение, чем строительство первой атомной бомбы на Хиросиме».

Как указывает научный обозреватель «Ньюс кроникл», сообщение о пуске атомной электростанции означает, что СССР на два года опередил Англию, ибо Англия примерно лишь через два года сможет пустить в ход первую промышленную электростанцию на атомной энергии.

«Дейли мейл» приводит заявление представителя ведомства, занимающегося вопросами атомной энергии, который сказал: «У нас нет непосредственных сведений, однако скла-

дывается впечатление, что русские создали эту станцию за очень короткий срок».

Научный обозреватель «Таймс» пишет, что сообщение Московским служит новым доказательством успехов России в области развития атомной энергии.

ПРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Франс Пресс передает, что сообщение о пуске в СССР первой в мире промышленной электростанции, работающей на атомной энергии, встречено в лондонских кругах специалистов-атомников с большим интересом.

Англия, продолжает корреспондент, строит атомную электростанцию. Полагают, что английская электростанция, строящаяся в Колдерхолде, сможет вступить в строй не ранее, чем через 2,5 года.

В часы досуга

КРОССВОРД «ФЛОРА И ФАУНА»

Составил С. Горюв.



В этом кроссворде по вертикали загаданы слова, относящиеся к растительному миру, а по горизонтали — к животному миру.

По вертикали: 1. Растение с желтыми цветами. 2. Кустарник, имеющий промышленное значение для добычи гуттаперчи. 3. Травянистое растение с крупными яркими цветками. 4. Крупный сдобный кустарник с душистыми цветками. 5. Плодовое дерево. 6. Хвойное дерево. 7. Тростниковый цветок с сильным запахом. 8. Стебель растения в самом начале его развития. 9. Лиственное дерево. 10. Декоративное растение, которое разводит также для получения ароматного масла. 11. Колючий кустарник, сдобный с желтой акацией. 12. Разноцветность цвета. 13. Садовое растение с конусообразными цветками с сильным запахом.

По горизонтали: 1. Серый зверь, сохранивший одинаковую окраску летом и зимой. 2. Пресноводное животное типа кишечнополостных. 3. Худшее млекопитающее южных стран. 4. Животное на отряд грызунов. 5. Воеющая птица семейства воробьиных. 6. Лесная птица. 7. Коростель. 8. Полная птица, родственная куропатке. 9. Охотничья собака. 10. Наше водное позвоночное животное. 11. Крупное хищное млекопитающее животное.

ОТВЕТ НА ЗАДАЧУ, ПОМЕЩЕННУЮ В № 66 ЗА 27 ИЮНЯ

1. Магний. 2. Железо. 3. Лантан. 4. Иридий. 5. Свинец. 6. Галлий. 7. Кобальт. 8. Теллур. 9. Висмут. МЕНДЕЛЕЕВ

К предстоящим футбольным соревнованиям

В июле любителям футбола предстоит увидеть ряд интересных футбольных соревнований на первенство Башкирской АССР. Футболисты нашего города должны будут встретиться с несколькими сильными командами городов Башкирской АССР. Так, 5 июля городские футболисты встретятся с уфимской командой «Локомотив», 5 июля с футболистами, которые в настоящее время участвуют в отборочных соревнованиях на право участия в соревнованиях на первенство Российской Федерации. 15 июля наши футболисты будут играть с футболистами Октя-

брьска и 18 июля — с футболистами Барска.

Кроме того, нашим спортсменам предстоит в июле встретиться с футболистами города Ишимбай — в Ишимбае, города Салават — в Салавате. На уфимских стадионах наши футболисты встретятся с командами спортивных обществ «Пищевик», «Динамо» и «Красная звезда».

Городскому комитету физкультуры и спорта и совету ДСО «Шахтер» необходимо подготовить стадион к предстоящим соревнованиям.

Н. Анисеев, судья по футболу.

Экскурсия школьников

Учители и школьники средней школы № 1 гостеприимно встретили учащихся медеузовских школ, отдыхающих в ипперском лагере.

Пионеры прибыли на экскурсию в наш город. Они познакомились со стройками города, побывали в Криволаевском угольном разрезе.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Продолжается подписка НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „Горняк“

Газета выходит три раза в неделю. Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на квартал — 5 рублей 85 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, в «Союзпечати» города и общественными распространителями печати на предприятиях, в организациях, в учреждениях.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“



В Корейской Народно-Демократической Республике все шире развивается патристическое движение на переносившихся «орно»-подземных воях. На Чхончжинском металлургическом заводе имени Ким Чен Иаа многие рабочие значительно переносили задачи. Среди них — бригада Ли Чан Гена. Показатель ее работы — 140—150 процентов нормы и более. На СНИМКЕ: бригада Ли Чан Гена за работой.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 70
ИЮЛЬ
7
СРЕДА
1954 года.
Цена 15 коп.

Проведение отчетно-выборных собраний на высоком идейно-политическом уровне, под знаком развертывания внутрипартийной демократии, критики и самокритики явится залогом дальнейшего подъема всей партийно-организационной и партийно-политической работы.

Организованно провести отчетно-выборные партийные собрания

Начинается ответственный период в жизни партийных организаций предприятий, строительных управлений и учреждений города: в течение июля и августа будут проходить отчетно-выборные партийные собрания.

Коммунисты должны обсудить по деловому деятельности первичных партийных организаций, подвести итоги партийной работы и на основе острой, принципиальной критики и самокритики вскрыть недостатки и наметить пути дальнейшего движения вперед.

Опыт прошлых лет показал, что на отчетно-выборных собраниях следует больше всего уделить внимания таким вопросам, как осуществление партийного контроля за деятельностью администрации, хозяйственных руководителей, состояние массово-политической работы среди коллектива, рост партийной организации за счет передовиков производства, работа с молодыми коммунистами. Очень важно выяснить, как была организована проверка выполнения решений вышестоящих партийных органов и собственных решений, как поставлена идеологическая работа среди членов и кандидатов КПСС, насколько деятельными были партийные группы. Ведется ли соответствующее руководство профсоюзными и комсомольскими организациями.

Успех отчетно-выборных собраний зависит прежде всего от хорошо подготовленного доклада секретаря парторганизации. Если доклад будет самокритичен, если секретарь сумеет охарактеризовать деятельность каждого коммуниста и правильно проанализировать всю работу партийной организации, то активность членов партии будет обеспечена, а это — главная задача партийного собрания, так как оно должно быть

трибуной критики и самокритики, средством выявления недостатков.

Допускаются такие ошибки, когда секретарь партийной организации оповещает коммунистов об отчете только в день собрания, в результате чего подавляющая часть членов партии не успевает подготовиться к собранию и поэтому в прениях не участвует.

В целях оказания практической помощи секретарям первичных партийных организаций и подготовке и проведении отчетно-выборных собраний бюро горкома КПСС выделило представителей из числа членов горкома и ответственных работников аппарата горкома КПСС. Кроме того, проведено совещание секретарей парторганизаций.

Партийные собрания должны проходить на высоком идейно-теоретическом уровне при большой активности коммунистов.

На них должны быть подведены итоги работы не только одного секретаря, но и всей партийной организации, каждого коммуниста в отдельности.

Необходимо создать деловую обстановку на партийных отчетно-выборных собраниях, строго соблюдать внутрипартийную демократию.

Партийные отчетно-выборные собрания должны стать этапом коренного улучшения всей партийно-организационной и партийно-политической работы. Вся партийную работу, как организационную так и идеологическую, следует направлять на мобилизацию коллективов предприятий и организаций за дальнейшие успехи в своей деятельности, выполнении и перевыполнении государственных заданий, всемерное удовлетворение все возрастающих материальных и культурных запросов трудящихся.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Обязательства выполняются

Строители Башкарского бурогольного бассейна по поручению москвичей приняли на себя обязательство повысить производительность труда на шесть процентов против плана. Это обязательство успешно закрепляется делом.

В минувшем месяце во всех строительных управлениях треста «Башуглеразрезстрой», а также в Мелеузовском деревообделочном комбинате, карьерном хозяйстве, деревообделочных мастерских значительно перевыполнены планы по подъему производительности труда. В целом по тресту производительность на вскрышных

и строительно-монтажных работах составила 130,7 процента.

Шахтостроители Майчного уезда, соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, довели производительность труда на производстве вскрыши до 142,1 процента, а шахтостроители Ермолаевского уезда — до 123,6 процента.

В июле на всех производственных участках строительства второй очереди Ермолаевского разреза, Майчного разреза также на высоком уровне трудятся экскаваторщики и проходчики шахт.

Накануне Дня железнодорожника

Коллектив станции Кумертау готовится ознаменовать достойным трудовым подарком свой традиционный праздник — День железнодорожника.

Наиболее слаженно и организованно идет дело в смене дежурного по станции т. Алексина. Приблизительно со строительными материалами поезда своевременно разгружаются. Быстро формируются и отправляются со станции поезда с твердым топливом.

В дни трудовых валь в честь Дня железнодорожника особенно добросовестно трудятся составители поездов тт. Хабибуллин и Баринев, машинисты маневровых поездов тт. Клашкин и Балашов. Образцово несут службу старшие стрелочницы тт. Иванцова и Наумова, младшие стрелочницы тт. Трофимова и Синева. Качественно и оперативно оформляют документы старшая советница т. Михайлова и кассир т. Никанорова.

Н. Мытник,
итальянские станции Кумертау
Уфимской железной дороги.

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ ЗА ОСВОЕНИЕ ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ

Президиум Верховного Совета Башкарской АССР Указом от 29 июня 1954 года награждает Почетными грамотами Президиума Верховного Совета республики наиболее отличившихся трактористов и инженерно-технических работников промышленных предприя-

тий Башкирии в выполнении задания по освоению целинных и залежных земель в колхозах.

Среди награжденных — трактористы треста «Башуглеразрезстрой» Михаил Алексеевич Блохин и Степан Федорович Топорков.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Трудовые успехи шахтеров Донбасса

Достойную встречу Дню шахтера готовят горняки передовой шахты №8—19 треста «Боковантрацит». С начала года они отгрузили десятки эшелонов угля. Коллектив этой шахты первым в Донбассе досрочно выполнил план, рассчи-

танный на семь месяцев, и взял повышенное социалистическое обязательство — выдать ко Дню шахтера дополнительно 6 тысяч тонн антрацита, завершить годовую программу к 31 годовщине Октябрьской революции. (ТАСС).

Навстречу Дню Военно-Морского Флота СССР

По всей стране идет деятельная подготовка ко Дню Военно-Морского Флота СССР. Начались массовые соревнования мужских и женских команд по морскому многоборью. Выступают тысячи членов первичных организаций ДОСААФ предприятий и учебных заведений. Московский городской

комитет Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту организует однодневные и многодневные шлюпочные походы. Столичная команда принимает участие в гребной эстафете по маршруту Москва — Сталинград. (ТАСС).

НОВЫЙ ОТРЯД СПЕЦИАЛИСТОВ ЧУВАШИИ

На днях состоялся очередной выпуск специалистов Чувашского государственного педагогического института. Всего в республике закончили высшие и специальные средние учебные заведения более двух с половиной тысяч человек. В Чувашии, где до Октября

ской революции более 80 процентов населения было неграмотным, где существовала одна лишь средняя школа, сейчас имеется более тысячи начальных, семилетних и средних школ, четыре института, 25 средних специальных учебных заведений. (ТАСС).

Подготовка к перевозкам хлеба нового урожая

На Туркестано-Сибирской магистрали завершается подготовка к перевозкам хлеба нового урожая. Создается необходимый запас товарных вагонов. На пристанционных пунктах заготовлено увеличено количество стационарных и передвижных погрузочных механизмов.

В этом году на Турксибе емкость механизированных складов для хлеба возрастает более чем на 30 тысяч тонн. Установленные дополнительно механизмы позволяют грузить в вагоны на 500 тонн зерна больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

ТКАНИ СВЕРХ ПЛАНА

Много разнообразных шелковых тканей дает стране Московский шелкоткацкий и красильно-отделочный комбинат имени Щербакова. Здесь выпускается до 70 видов тканей в сотнях рисунков. Комбинат изготовил сверх пятилетнего плана более 400 тысяч метров готового товара, внедрил в производство свыше ста новых рисунков. (ТАСС).



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Панелью механизации и электрификации сельского хозяйства СССР. Фото Н. Грановского. Прессофото ТАСС

